

# TRIUNFO QUE NO CONVENCE

## CASTILLA DEPORTIVA

Número 456 :: Suplemento de LIBERTAD :: 19 de diciembre de 1966

### No se centró el Valladolid -con buen juego a ráfagas- frente a un flojísimo Tenerife

### Las ausencias de Melo y García se acusaron más de la cuenta, sin razón, porque el rival no ofrecía dificultad alguna



PELIGRO PARA EL TENERIFE.—Una de las pocas veces que el Valladolid rondó con peligro evidente la meta del Tenerife, fue ésta, pero ante el acoso de Alonso, el portero acabaría haciéndose con el balón, bien protegido por sus defensas.

to, esta disculpa, porque, efectivamente, apenas si ha podido repetirse una alineación en lo que va de temporada. Ayer mismo Melo y García, los dos interiores, no pudieron actuar y su falta fue sensible, pero no en tal volumen como para localizar en ello la causa del flojo rendimiento del equipo, que si en algunas ráfagas hizo demostración de rapidez y engarce, en otras, mucho más frecuentes y prolongadas, daba la sensación de ser un combinado, formado de prisa y corriendo, entre un grupo de aficionados no demasiado técnicos, por supuesto, y que, naturalmente, no tienen por qué estar conjuntados.

Y no hallamos explicación lógica a esto. Si la tiene reconozcamos humildemente nuestra incapacidad para hallarla. No puede buscarse ni con candil, un adversario más ingenioso. Un "sparring" ideal, ingenuo, cómico y resignado. Ocasión más propicia para el lucimiento es posible que no puedan hallarla los blanquiverdes en el resto de la competición, porque resulta difícil imaginar que cualquier otro conjunto venga dando las facilidades que ayer dio el Tenerife, el más flojo de cuantos



MONES AL REMATE.—El interior vallisoletano bulló con más entusiasmo que acierto y agudeza, como en esta ocasión, estuvo valiente en sus remates, le faltó suerte y pocas veces significó peligro en el área contraria.

## ALDECOA, DE NUEVO EN EL BANQUILLO

### "Respeto todas las opiniones, pero a mí me ha gustado el partido"

### "Al Valladolid sólo le falta culminar ante la puerta contraria su buen fútbol"



El fútbol es cuestión de opiniones. Cuando muchos se aburren, otros se divierten, y lo que a unos les parece malo, a otros les agrada. Y algo así ha pasado con el partido de ayer, porque lo que al señor Riera le resultó pésimo, al señor Aldecoa le hizo pasar el rato. Lean...

El fútbol, pero continúa con el defecto de que no pone culminación ante la puerta enemiga a las situaciones de peligro por él creadas. —Se habló de un equipo ideal. Concretamente el que ganó al Celta. ¿Le hubiera gustado a usted poder alinearle también ante el Tenerife? —Indudablemente que sí. A mí me hubiera gustado mucho sacar a ese equipo, porque además de dar satisfacción a Héctor Martín y a muchísimos aficionados, se hallaba más acoplado, pero ya ven que ha sido imposible. A García, desgraciadamente, se le ha muerto el padre y Melo tuvo una pequeña lesión que le impedía salir. —¿Está satisfecho de los que han suplido sus ausencias?

—Muy satisfecho. Ambos han cumplido bien sus papeles. —¿Le ha gustado el Tenerife? —Se pasa bien la pelota, pero no tiene profundidad. Sus hombres no penetran y por lo tanto no ofrecen peligro. —Y volviendo al tema del Valladolid. ¿No precisa ningún refuerzo? —Estoy contento con los jugadores que tengo. —Entonces, ¿optimista? —Hoy se ha ganado y nuestra situación es más tranquilizadora. Por tanto, el futuro hay que aguardarlo con optimismo. Y como el fútbol —ya se ha dicho— es cuestión de opiniones, cada uno puede dar la suya, porque puede ser la buena. ORTEGA

### "Tal como han jugado hoy los equipos, ambos merecen estar en Tercera División (Riera)"

Riera esta en medio de los informadores. Sonríe, pese a la derrota, porque, desde luego, nosotros no tenemos la culpa de que el Tenerife haya perdido. Ni el tampoco, según se explica. —¿Le ha divertido el espectáculo? —A mí nada, y lamento que al público tampoco le haya gustado. —¿Partido malo, sin paliativos? —Partido fatal. Y por ambas partes, aunque mucho peor por la nuestra. —¿Esperaba encontrarse así al Valladolid? —No, ni muchísimo menos. Yo esperaba hallar a un Valladolid mucho mejor que el de esta tarde, y aún así, tenía confianza en el triunfo; de modo que pueden figurarse como habrá estado el Tenerife. —¿Hay razones para explicar la mala actuación de su equipo? —No me explico cómo han podido jugar tan mal. Desde luego, una naia tarde la tiene cualquiera, pero, ¡carambal, es que esto de hoy se las trae... —Pese a todo, ¿creo justo el tanto? —Pues sí... El primer gol se lo regalamos y el segundo nos lo marcaron, pero como los dos son varidos, pues no tengo nada que decir del resultado. —Antes habló de que el Valladolid no le ha gustado. ¿Cree que pasará apuros? —Hombre, si siempre jugara así, desde luego que iba a pasárselos, pero estimo que tiene hombres para rendir más. —Oiga, ¿y si el Tenerife jugara siempre así...? —Pues estaría en Tercera. Lo mismo que el Valladolid, pero no creo que ninguno descienda. Estén tranquilos. Y nosotros, tranquilos, claro, de jamos que nuestros compañeros de la Radio hicieran repetir a Riera sus impresiones. Sus malas im-

presiones, que en una tarde tan fría se hicieron aún peores. O.

### TROFEO "deportes blasco"

## Díaz, el mejor en el mal partido de ayer



Muy pocos se pueden salvar en el flojísimo encuentro jugado ayer por el Real Valladolid. Borrell, De la Cruz y Díaz únicamente. A nuestro juicio, el defensa central fue el que acumuló más méritos para figurar en nuestra sección, porque a lo largo de todo el partido se mostró seguro, eficaz y contundente, superando de forma absoluta al delantero centro tinerfeño.

- |                 |          |
|-----------------|----------|
| ALONSO .....    | 3 puntos |
| MELO .....      | 2 "      |
| AGUILAR .....   | 1 "      |
| JOSE LUIS ..... | 1 "      |
| MARASON .....   | 1 "      |
| TEJEDOR .....   | 1 "      |
| DIÁZ .....      | 1 "      |

### TEMPERATURA IDEAL

Con frío y calor

## HOSTAL FLORIDO

EL MEJOR

### LA NOVEDAD

## TRALLERO



Segunda actuación de Trallero en el Estadio. El osero evidenció nuevamente su sentido del juego y finura en el pase, pero tuvo muy pocas intervenciones en el primer tiempo, animándose algo más en la continuación, en la que tuvo fases de efectividad y buen juego, adoleciendo de falta de potencia en momentos decisivos. Es posible que le falte confianza...

### POLLO INFRA GRILL

ASADO AL MOMENTO

Establecimiento con aire acondicionado

PARA SU BODA, BANQUETE, FIESTAS

## HOSTAL FLORIDO

## MUNICIO

MAQUINAS DE CALCULAR

Pasión, 22 - Teléfono 226006



LO POCO BUENO.—Borrell ha recogido la pelota en posición de interior izquierda y a la media vuelta ha largado un tiro muy ajustado que el meta isleño no puede detener. El segundo tanto fue de lo poco bueno que se hizo ayer en Zorrilla.

### ¿COMA USTED POR 40 PESETAS!!

¿DONDE?

En RESTAURANTE

## "WAMBA"

FRAY LUIS DE LEON, 9

### CATORCE ACIERTOS

Granada-Pontevedra .....	x
Sevilla-Sabadell .....	x
Hércules-Córdoba .....	x
Barcelona-Coruña .....	1
At. Bilbao-Valencia .....	1
Zaragoza-Elche .....	1
R. Madrid-At. Madrid .....	1
Celta-R. Vallecano .....	1
Ferrol-Langreo .....	x
Santander-Oviedo .....	2
Osasuna-R. Sociedad .....	1
Huelva-Betis .....	x
Levante-Málaga .....	1
Mallorca-Constancia .....	1

# TRIUNFO QUE NO CONVENCE

(Viene de la página anterior)

equipos han desfilado por el Estadio en lo que va de temporada, sin discusión.

## De pena

Ante semejante adversario, que cifra todo su potencial en una discreta técnica posicional, interpretada ingenuamente en un trazado de pases horizontales, sin mordiente para atacar ni reñones para defender; ante este Tenerife, el Valladolid no fue capaz de asentar su juego en todo el primer tiempo. Como tantas otras veces, las cosas empezaron a torcerse por la zona central. La gente, al principio, se explicaba el desconcierto por la falta de los dos interiores titulares, esperando que en cuanto se compenetrasen Mones y Trallero con los dos volantes, todo ocurriría por los cauces normales.

Poco duró la resignación, y no vamos a meternos en esta ocasión con los aficionados por sus palmas de tango, aunque particularmente no pensamos que sea esa una forma eficaz de espolear al equipo. El público explotó ruidosamente al ver que pasaban los minutos y aquello no se enmendaba. Redon-

do deambulaba por el campo como un sonámbulo, y a su lado Marañón tampoco se centraba, y aunque a veces arrancaba con fuerza, tardaba un siglo en volver. Mones correteaba sin tino ni sosiego, y Trallero aparecía un minuto y desaparecía diez. Para colmo, tampoco Alonso parecía estar en vena, lo que terminaba de dar la última pincelada al panorama.

Había dos hombres, sólo dos, que respondían bien: Díaz, segurísimo y oportuno, y Borrell, que hacía la guerra, en solitario, por su banda.

Daba pena, de verdad, ver ese simulacro de partido, porque, entre otras cosas, pese al sol que se asomó gentilmente en cuanto comenzó el juego, hacía un frío de mil demonios.

## Tres minutos, dos goles

En esta misma temporada hemos visto al Real Valladolid jugar con más tesón, más fuerza y mayor orden que sus rivales son lograr la recompensa de un gol, mientras a él le sucedía lo contrario: Al momento contrario ya tenía un gol que remontar. Bueno, pues ayer todo fue diferente.

Cuando el juego había entrado



EL REGALO DE PASCUA.—El primer tanto llegó como consecuencia de una fenomenal pifia isleña. Un defensa se agachó en un balón claro, el portero quedó inmóvil y la pelota llegó al fondo de la red, según recoge el grabado. Fue el regalo navideño del Tenerife.

en una fase de monotonía y aburrimiento que parecía imposible de alterar, dada la incapacidad de los

verduras esas fases que ayer mismo se vieron y con más insistencia hace ocho días, en las que se vislumbra un fútbol de calidad, de buena concepción y estimable técnica. Pero es tiempo de pedir co-

sas más concretas. Una línea más firme y regular. ¿A esperar todavía a estas alturas? Puede que eso sea pedir demasiado.

J. L. PARRA

## BLOC DE NOTAS

**CLIMA.**—La niebla, que durante toda la mañana había estado baja, cedió, precisamente a la hora de comenzar el partido, y lució el sol. Tarde, pues, bastante fría, pero pasable por la presencia del sol. El terreno de juego, bastante duro, y ello, unido al bote del balón, demasiado vivo, creó no pocas dificultades a los jugadores.

**ENTRADA.**—El Estadio Municipal registró una discreta entrada. En el momento de ir a comenzar el choque parecía que íbamos a estar en familia, pero luego fueron llenándose los huecos, quedando sólo semivacío uno de los fondos.

**AMBIENTE.**—Sonaron las palmas de tango y los gritos de protesta, otra vez. También Tejedor tuvo su momento particular, enfrentándose con un grupo de espectadores que le había gritado, y que a partir de los desplantes, naturalmente, arrojaron, no dejando de meterse con el delantero en todo lo que faltaba de partido. Hizo mal Tejedor en enfrentarse al público, ya que como profesional debe acatar el juicio de los espectadores.

**ALINEACIONES.**—Tenerife: Gómez, Morin, Molina, Alvaro; Ravelo, Sicilia; Godoy, Castro, Barrio, Gilberto y Lolo.

Real Valladolid: Aguilar; De la Cruz, Díaz, Quique; Redondo, Marañón; Borrell, Trallero, Tejedor, Mones y Alonso.

**GOLES.**—Treinta y ocho minutos. Quique recoge un rechace de la defensa tinerifeña y desde fuera del área empalma un chut a botaplato, sin demasiada fuerza. Un zaguero tinerifeño, creyendo que la

pelota era franca para su portero se agacha en vez de despejar y cuando el meta reacciona ya es tarde. 1-0.

Cuarenta minutos. Buena jugada de Alonso, que sube el balón desde el medio del campo y pasa en profundidad a Borrell, situado en la demarcación del interior izquierda. El extremo controla la pelota con la derecha y dándose la vuelta empalma con la izquierda un gran chut que entra por el ángulo contrario, raso. 2-0.

**INCIDENCIAS.**—Fue una lucha noble, con entradas fuertes, pero exentas de mala intención. Godoy tuvo que ser asistido en el campo, en el primer tiempo, y Díaz se saltó a la banda, un par de minutos para recibir masaje en la pierna derecha. Luego necesitaron también los auxilios de los masajistas Gilberto, Borrell y Alonso, pero todos continuaron jugando. Los jugadores del Valladolid salieron con brazaletes negros por la muerte del padre de Luis García.

**ARBITRAJE.**—El señor Alonso Pérez cuidó del arbitraje con mucha discreción durante casi todo el encuentro, logrando pasar inadvertido, que es lo bueno. Hacia el final, sin embargo, se equivocó al señalar una falta, cerca del área, contra el Valladolid, cuando era precisamente lo contrario, y sin hacer caso de las señales del juez de línea. Sin embargo, este borrón no debe enturbiar el placido y correcto arbitraje del señor Alonso Pérez.

**SAQUES DE ESQUINA.**—Siete córners lanzó el Tenerife por seis el Valladolid.

## MARCHA DE LAS DIVISIONES

### ASI SE VA EN PRIMERA

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
REAL MADRID	14	10	4	0	25	11	24
BARCELONA C. F.	14	9	1	4	30	11	19
ESPANOL	14	8	3	3	21	13	19
VALENCIA C. F.	14	8	2	4	31	15	18
REAL ZARAGOZA	14	7	2	5	25	26	16
ATLETICO DE BILBAO	14	5	5	4	17	16	15
ATLETICO DE MADRID	14	6	2	6	19	13	14
GRANADA	14	4	5	5	17	20	13
ELCHE	14	4	4	6	16	20	12
PONTEVEDRA	14	4	4	6	13	17	12
SABADELL	14	4	4	6	11	17	12
U. D. LAS PALMAS	14	4	3	7	19	22	11
SEVILLA C. F.	14	4	3	7	16	21	11
CORDOBA	14	3	4	7	11	22	10
HERCULES	14	4	2	8	12	27	10
DEPORTIVO CORUNA	14	3	2	9	10	22	8



### ASI VAMOS EN SEGUNDA

GRUPO PRIMERO

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
REAL GIJON	14	10	2	2	31	12	22
RAYO VALLECANO	14	9	1	4	35	14	19
CLUB FERROL	14	7	3	4	20	7	17
CELTA DE VIGO	14	7	3	4	19	11	17
REAL OVIEDO	14	8	1	5	33	22	17
REAL SOCIEDAD	14	7	3	4	16	16	17
REAL SANTANDER	14	8	0	6	31	25	16
CALVO SOTELO	14	5	4	5	17	18	14
OSASUNA	14	6	2	6	24	24	14
REAL VALLADOLID	14	6	1	7	19	19	13
TENERIFE	14	4	3	7	14	19	11
BURGOS	14	4	2	8	22	29	10
TORRELAVEGA	14	4	2	8	16	31	10
INDAUCHU	14	4	2	8	7	23	10
U. P. LANGREO	14	3	3	8	12	23	9
LOGRONES	14	2	4	8	7	29	8

GRUPO SEGUNDO

RESULTADOS

Castellón, 2; Murcia, 1.	Condal, 2; At. Ceuta, 1.
Huelva, 0; Betis, 0.	Levante, 1; Málaga, 0.
Algeciras, 1; Lérida, 0.	Badalona, 3; Mestalla, 1.
Cádiz, 3; Europa, 0.	Mallorca, 2; Constanca, 1.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
LEVANTE	14	10	0	4	20	8	20
MALAGA	14	8	3	3	17	10	19
CASTELLON	14	7	3	4	14	8	17
EUROPA	14	7	3	4	13	13	17
BETIS	14	7	2	5	19	13	16
MALLORCA	14	7	2	5	19	13	16
BADALONA	14	7	2	5	17	15	16
CADIZ	14	5	4	5	16	14	14
MURCIA	14	6	2	6	20	18	14
HUELVA	14	4	5	5	13	14	13
MESTALLA	14	5	2	7	20	31	12
AT. DE CEUTA	14	4	3	7	10	14	11
ALGECIRAS	14	3	5	6	9	17	11
CONSTANCIA	14	4	2	8	17	21	10
CONDAL	14	3	3	8	13	21	9
LERIDA	14	3	3	8	8	15	9

### ASI VAN EN TERCERA

GRUPO DECIMOTERCERO

RESULTADOS

Laciana, 1; Europa, 0.	La Bañeza, 3; Arandina, 1.
Castilla, 2; Medinense, 0.	Bembibre-Leonesa, sin result.
C. Rodrigo, 1; Hullera, 1.	tado.
Salmantino, 0; Salamanca, 5.	Júpiter-Ponferradina, sin result.
Béjar, 5; Juventud, 2.	tado.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
SALAMANCA	14	11	3	0	55	5	25
PONFERRADINA	13	10	1	2	33	11	21
CULTURAL LEONESA	13	9	2	2	54	10	20
BEJAR	14	7	4	3	31	21	18
ARANDINA	14	6	5	3	18	14	17
JUVENTUD	14	6	2	6	21	31	14
GIMNASTICA MEDINENSE	15	6	2	7	24	37	14
LACIANA	14	7	0	7	30	36	14
EUROPA DELICIAS	15	5	3	7	15	18	13
HULLERA	14	4	4	6	13	27	12
LA BANEZA	14	5	2	7	17	33	12
CASTILLA	15	5	1	9	15	30	11
SALMANTINO	14	3	4	7	14	28	10
REMBIBRE	14	4	2	8	15	24	10
CIUDAD RODRIGO	14	4	2	8	16	31	10
JUPITER	13	1	1	11	13	35	3

## CONTABLE

CON EXPERIENCIA. SE PRECISA PARA JEFE ADMINISTRATIVO DE PRIMERA. REMITIR HISTORIAL COMPLETO DETALLADO, CON FOTOGRAFIA RECIENTE, Y ASPIRACIONES ECONOMICAS ANUALES. Reserva absoluta colocados, con devolución de documentación. Puesto estable y de porvenir. Se facilita vivienda. APARTADO 259 - VALLADOLID (Ref. 8.378)

ASEGURESE DE CUANDO DEBE VOLVER A REVISAR su CARNET de CONDUCTOR



CONDUCTOR: CIRCULE POR LA DERECHA

ENSEÑAR A LEER Y ESCRIBIR es una de las Obras de Misericordia con cuya práctica se contribuye al bien común y a la perfección cristiana de la propia vida.

## Así jugó el Real Valladolid

### AGUILAR

No muchas intervenciones, pero sí las suficientes para acreditar su buen momento. Muy rápido y oportuno en las salidas. Lo mejor, el parón al cabezazo a placer de Gilberto, en el segundo tiempo.

### DE LA CRUZ

Tardó algo en asentar su juego, pero en cuanto se centró, fue a más hasta cuajar un excelente partido, con notas sobresalientes en las jugadas de ataque.

### DIAZ

Una actuación impecable la del central. No era fácil la misión de anular al peligroso ariete tinerifeño y Díaz acertó plenamente, anticipándose siempre, para despejar con decisión y seguridad. Muy oportuno en los cruces.

### QUIQUE

Cumplió discretamente. Debe ir a más, porque tiene condiciones para cuajar en un gran zaguero. Se mostró duro y contundente en el marcaje a Godoy.

### REDONDO

Mal. La clase y condiciones del gran jugador palentino obligan a más, mucho más, de lo que ayer hizo. Estuvo sin sitio, des centrado durante todo el primer tiempo, y un poco más eficaz después, aunque sin adquirir la línea de regularidad y eficacia que exhibió el pasado año.

### MARAÑÓN

Tampoco cumplió conforme a su nivel habitual. Tardó en centrarse en el primer tiempo, sin rapidez para des-

### BORRELL

doblar. En la segunda parte cumplió mejor, marcando al peligroso Gilberto.

### TEJEDOR

Mantuvo una lucha desigual con la zaga tinerifeña durante todo el primer tiempo, pero fue a todos los balones, recuperando no pocos. A partir del incidente con el público, se mostró más irregular, alternando jugadas excelentes con fallos de verbena.

### MONES

Correteó por el campo sin coger onda, sobre todo en la primera parte. Puso voluntad, pero en pocos momentos le acompañó el acierto. Incomprendiblemente, apenas si intentó el disparo.

### ALONSO

Flojo en la media hora de juego inicial, quizá porque le sirvieron mal. Arrancando desde una zona retrasada creó mucho juego en la última fase del primer tiempo. Después jugó bien, aunque en momentos clave pecase de individualismo.

contendientes; cuando el meter un gol se presentaba como una meta imposible. Quique, en un tiro afortunado que normalmente no hubiera implicado peligro alguno, inauguraba el marcador. ¡Cómo sería el gol que en muchos sectores acogieron el suceso con risas y chanzas!

Aquello ocurría en el minuto treinta y ocho. Dos más tarde, en el cuarenta, Alonso —que poco tiempo antes había adoptado una nueva posición, algo más replagada, y estaba jugando ya francamente bien— llevó magníficamente una pelota, sirviendo en profundidad hacia Borrell, que se hallaba en la posición de interior izquierda. Si excelentes fueron los jugadas y el pase, Borrell pondría una rúbrica aún mejor con un remate perfecto, precedido de una preparación magistral. Fue un gol magnífico que, como no, encontró el eco adecuado en los graderos. Y entonces sí pareció encarrilarse el equipo. Hasta el final de este tiempo se sucedieron una serie de jugadas realmente buenas, llevando la pelota desde la defensa hasta la delantera al primer toque y con gran rapidez.

### Luego, nada

Por el contrario, el Valladolid atacó con más frecuencia y mayor cohesión que en la primera parte. Hubo momentos en que parecía que, ¡al fin!, iba a encarrilarse el equipo, que por lo menos se lanzaba sobre la meta de Gómez con mayor decisión y rapidez. Cierta es que las líneas tinerifeñas estaban más abiertas, porque a fin de cuentas ya desde el minuto cuarenta, en que subió al marcador el segundo tanto vallsoletano, los de Tenerife, no tenían nada que defender. Si en esta serie de jugadas profundas de los blanquioletos los rematadores hubieran tenido más serenidad y acierto, el tanto hubiera adquirido otro volumen; pero los gritos de protesta y las palmas de tango volverían a hacer su aparición en este segundo tiempo para poner colofón a las increíbles pifias de algunos jugadores, malogrando jugadas realmente buenas. Luego sería injusto no mencionar la parte que correspondió al guardameta Gómez y al central Molina, ambos muy eficientes en esta fase.

### ¿A esperar, todavía?

Terminó con un discreto tanteo lo que pudo y debió ser una goleada de escándalo. Esa goleada que posiblemente el Valladolid está necesitando para encontrarse a sí mismo. Algo que todavía no ha logrado. Mal que nos pese y por mucho que duela, el Valladolid, después de remontar la jornada decimocuarta de la Liga, no ha encontrado su estilo. Es un equipo sin personalidad, sin confianza en sí mismo. Nadie podrá negar que los muchachos poseen fondo, que luchan y no andan escasos de fuerzas. Tampoco pueden pasar inad-

KEY dedicará sus actividades a favorecer al público consumidor. Solicite referencias sin compromiso a

# KEY ESPAÑOLA

Apartado de Correos 19.184 MADRID

Lunes

ALINEACIONES: Héctor Maxi. Córdoba Juanín y Arbol García. 1-1 distancia. El ner a to la defen que se a El zo impos daluza. Por en la de lateral al El

ZAR goza, 1; Real Marcein Elch e Illán. Arbi Gol. Jborra y El e de tempo consegu El Z y Santos ra fu Pais y m dejando del camp que ha s baratado de ataca Dest

BAL ciones: Bar Zaballa. C José Luis Arbi Al protestar cuatro go Gole y batió a 2-0. prendió a 3-0 colándose 4-0. larguero, 5-0. balón, av Don que ha e fiere, por

IRIBA

BILE bao, 2; V At. B Argoltia, Valer Foil y Gu Arbi. Gole de Urtari 1-1: C entrando 2-1: de Arieta El At superánd Iriba que los c bar, com de las m La n Montesin que el ju lido. Sin Por p lencia, a

# CASTILLA DEPORTIVA

# PRIMERA DIVISION

## RESULTADOS, CLASIFICACIONES

## Lleno total en el Bernabéu

<b>Hércules, 1</b> (15.º)	<b>Zaragoza, 1</b> (5.º)	<b>Barcelona 5</b> (2.º)	<b>At. Bilbao, 2</b> (6.º)	<b>R. Madrid, 2</b> (1.º)	<b>Las Palmas, 0</b> (12.º)	<b>Sevilla, 0</b> (13.º)	<b>Granada, 1</b> (8.º)
<b>Córdoba, 1</b> (14.º)	<b>Elche, 0</b> (9.º)	<b>Coruña, 0</b> (16.º)	<b>Valencia, 1</b> (4.º)	<b>At. Madrid, 1</b> (7.º)	<b>Español, 0</b> (3.º)	<b>Sabadell, 0</b> (11.º)	<b>Pontevedra, 1</b> (10.º)

### CRONICAS ESPECIALES DE LOS CORRESPONSALES DE «LIBERTAD»

### INFORMACIONES, COMENTARIOS

## Simonet, el mejor en La Viña

**ALICANTE.** (Del corresponsal de PYRESA, VIDAL MASANET).—Hércules, 1; Córdoba, 1.—Alineaciones:  
Hércules: Silvae; Bello, Bartoff, Corona; Ramos, Toledo; Ramón, Antoniet, Sevilla, Arana y Maxi.  
Córdoba: García; Simonet, Navarro, Rafaelín; Torres, R. Costa; Luis Costa, Alfonso, Erviti, Juanín y Jara.  
Arbitro, Birigay, pésimo.  
Goles.—1-1. Un minuto. Pase de Toledo a Ramón, que de tiro raso, con efecto, bate a García.  
1-1.—Veinte minutos. El interior Alfonso, de fortísimo remate desde más de 30 metros de distancia, a media altura, rozando el balón el poste, sorprende a Silvae.  
El Córdoba hizo un partido de gran fuerza física. Se bastó el defensa Simonet para contener a toda la vanguardia allicantina. El equipo herculino tuvo que formar con cuatro hombres en la defensa y otros cuatro en la media con el fin de contener a un Córdoba muy duro y valiente, que se adueñó del campo e hizo imposible todas las ocasiones del equipo blanquiazul.  
El segundo tiempo fue emocionante. El Córdoba defendió con gran entereza el empate e hizo imposible que el Hércules pudiera ligar una sola jugada peligrosa que inquietara la meta andaluza.  
Por el Córdoba destacaron García y Simonet, que fue el mejor hombre sobre el terreno, y en la delantera Erviti y Jara, que intentó muchas incursiones y fue bien sujeto por el defensa lateral allicantino Bello.  
El Hércules realizó un partido bastante pobre de juego.

## DEBUT DE ALARCIA EN LA ROMAREDA

**ZARAGOZA.** (Del corresponsal deportivo de PYRESA, José Luis Navarro).—Real Zaragoza, 1; Elche, 0. Alineaciones:  
Real Zaragoza: Alarcia; Irusquieta, González, Reija; Violeta, Fontela; Canario, Santos, Marcelino, Villa y País.  
Elche: Pazos; Ponce, Iborra, Canós; Lico, Llompant; Villapún, Curro, Lezcano, Romero e Illán.  
Arbitro: el señor Gómez Arribas, bien.  
Gol.—1-0: Once minutos. Centro de País que remata Santos sin parar. El balón tropieza en Iborra y es recogido por Marcelino, que marca.  
El encuentro ha sido uno de los peores que hemos visto en la Romareda en lo que va de temporada. Y desde luego puede que el más aburrido, ya que la ventaja zaragozista fue conseguida pronto y nunca se le vio al Elche capacidad para empatar el choque.  
El Zaragoza, a falta de Lapetra, confió en la labor organizadora de País, que con Fontela y Santos han formado la auténtica línea media. Violeta ha sido el cuarto defensa, y la delantera ha funcionado a base de Villa, Marcelino y Canario, con incorporaciones esporádicas de País y más frecuentes de Santos. En el Elche, Llompant se ha constituido en defensa central, dejando a Iborra la labor de escoba, al tiempo que Curro bajaba a la línea media. En el centro del campo se movía Lezcano como ordenador, y en punta quedaban los extremos y Romero, que ha sido el que ha jugado de delantero centro. Con este dispositivo, los ilicitanos han desbaratado casi todas las acciones ofensivas del Zaragoza, a cambio de quedar inactivo en plan de atacante, ya que Alarcia no ha tenido que detener ni un solo disparo a puerta.  
Destacaron por el Zaragoza, País, Reija y González, y por el Elche, Iborra y Villapún.

## Tarde goleadora de Zaballa

**BARCELONA.** (Del corresponsal de PYRESA, F. PERIS).—Barcelona, 5; Coruña, 0.—Alineaciones:  
Barcelona: Sadurní; Benítez, Gallego, Foncho; Muller, Torres; Rifé, Pereda, Vidal, Fusté y Zaballa.  
Coruña: Joanet; García Verdugo, Gatell, Campanal; Santos, Manolete; Loureda, Sertucha, José Luis, Sánchez Lage y Suco.  
Arbitro, señor Barrenechea, regular.  
Al anunciar el nombre de Zaballa como extremo izquierda, la mayoría de los aficionados protestaron porque pedían la alineación de Pujol. Zaballa tuvo una afortunada réplica: marcó cuatro goles. El Barcelona sacó ocho córners y el Coruña seis.  
Goles.—1-0. Quince minutos. Rifé, casi desde la línea de fondo, por la parte izquierda, tiró y batió a Joanet.  
2-0.—Cincuenta y siete minutos. Zaballa, de espaldas a la portería, remató de tijera y sorprendió a Joanet.  
3-0.—Sesenta y dos minutos. Incursión de Zaballa y desde el borde del área tiró por alto, colándose el balón por el ángulo.  
4-0.—Un tiro inicial de Benítez que Rifé desvió a puerta, pero el balón fue devuelto por el larguero, siendo rematado de nuevo de cabeza por Zaballa.  
5-0.—Ochenta y cuatro minutos. Zaballa, completamente solo en la parte derecha, recibió un balón, avanzó unos metros y de tiro cruzado por bajo volvió a batir a Joanet.  
Dominio absoluto de los barcelonistas durante la mayor parte del encuentro y un Coruña que ha estado muy en su papel de "colista", particularmente en lo que a fútbol de ataque se refiere, porque atrás, pese a los cinco goles encajados, el equipo se movió con más empeño.

## IRIBAR Y PESUDO SE LUCIERON EN SAN MAMES

**BILBAO.** (Del corresponsal deportivo de PYRESA, Julio Campuzano).—Atlético de Bilbao, 2; Valencia, 1. Alineaciones:  
At. Bilbao: Iribar; Orúe, Echeberria, Aranguren; Zorriquetta, Larrauri; Arieta II, Aguirre, Argoitia, Uriarte y Lavín.  
Valencia: Pesudo; Sol, Mestre, Videgafay; Paquito, Roberto; Claramunt, Waldo, Ansoa, Poli y Guillot.  
Arbitro: señor Soto Montesinos, mal.  
Goles.—1-0: Quince minutos. Aguirre recoge un servicio de Argoitia a un buen medida pase de Uriarte, y rápidamente tira, descolocando a Pesudo.  
1-1: Cuarenta y siete minutos. Un centro de Poli es rematado sobre la marcha por Waldo, entrando la pelota por el pie del poste derecho de la meta defendida por Iribar.  
2-1: Sesenta y ocho minutos. Aguirre, de espaldas a la puerta, de tijera, remata un pase de Arieta, consiguiendo el gol de la victoria bilbaína.  
El Atlético de Bilbao supo sujetar al Valencia, recogiéndole con más corazón que técnica, superándole sobre el embarrado San Mamés.  
Iribar y Pesudo tuvieron su jornada. Parece ser que San Mamés es campo propicio para que los cancheros se luzcan, y esto pusieron en evidencia tanto el portero de Londres, Iribar, como Pesudo, evitando con sus intervenciones que peligrosos balones llegasen al fondo de las mallas.  
La nota destacada del encuentro la dio el desacertado arbitraje del colegiado señor Soto Montesinos, que provocó las iras del respetable con la concesión del dudoso gol de Waldo, ya que el juez de línea había levantado la bandera previamente, señalando que la pelota había salido. Sin embargo, el gol subió al castillero.  
Por parte del Atlético de Bilbao cabe destacar a Arieta II, Aguirre y Argoitia, y por el Valencia, a Sol, Poli, Guillot y Waldo.

### NUESTRA OPINION

El interés de la jornada estaba centrado en el Bernabéu, donde se enfrentaban los dos rivales madrileños. No por esta pugna en sí, sino por la importancia que para el torneo hubiera tenido un triunfo rojiblanco. Para el Madrid, que en esta campaña le ruedan las cosas a su gusto y medida, un tropiezo hubiera hecho el milagro de nivelar un poco la situación, de reducir ventajas que ya, a estas alturas, parecen insalvables. Pero, una vez más, los madrileños sortearon sin detrimento el match de turno. Las referencias hablan de una salida fulgurante, clásica, de los "líderes", que pronto le rentaron una estupenda ventaja en el marcador. Luego, y hasta el final, mandaría el Atlético con autoridad y fuerza, pero sin acierto rematador. Dicen que un empate hubiera sido más justo que el triunfo madridista pero los goles son los que cuentan y ahí está, para la historia, ese nuevo triunfo merengue, que le hace proclamarse, por abrumadora ventaja, "campeón de invierno" y favorito máximo al título.

Era interesante, también, la confrontación de San Mamés, porque el Valencia tenía ahí una posibilidad grande de no perder contacto—a relativa distancia, claro—con el "líder". No defendió mal su "chance" el conjunto levantino, pero encontró en los "leones" adecuada réplica y Aguirre, una vez más, canalizó el triunfo.  
No son tan sorprendentes esos tres empates en cadena, en Los Cármenes, Sanchez Pizjuán y La Viña, porque salvo en el feudo sevillista había superioridad en los visitantes. Pero el Sevilla viene adoleciendo de falta de mordiente, de irregularidad en sus acciones y al Sabadell se le da pero que muy bien el montar tinglados defensivos en campo ajeno.

Y otro tanto cabe decir de la lucha entre canarios y españolistas. Fue, por lo visto, una bella pugna entre dos equipos de fuerzas igualadas, con mando de un conjunto en cada tiempo. En la segunda mitad dominó mucho y atacó con más decisión el equipo local, pero en última instancia el poste se encargaría de neutralizar su mejor remate.

Por último, encuentro placido para los barcelonistas en el Nou Camp. El Deportivo hartó hizo con aguantar un resultado honoroso durante la primera mitad. Luego, el acierto goleador de Zaballa sentenció la goleada.

## MAL JUEGO EN EL BERNABEU

**MADRID.**—(Crónica especial de PYRESA, por RUANGO).—Real Madrid, 2; Atlético de Madrid, 1. Alineaciones:  
Real Madrid: Betancort; Sanchís, De Felipe, Pachin; Pirri, Zoco; Veloso, Amancio, Félix Ruiz, Velázquez y Gento.  
Atlético de Madrid: Rodri; Colo, Griffa, Calleja; Glaría, Urriaga; Ufarte, Luis, Mendoza, Adelardo y Cardona.  
Arbitró el colegiado mallorquín señor Rigo, imparcial, pero con bastantes errores.  
GOLES.—1-0, minuto cinco. Griffa derriba a Velázquez cerca del área. El libre lo saca Gento, suave, hacia Pirri, quien clava un gran disparo de derecha que atraviesa la mal colocada barrera rojiblanca y penetra raudamente por la escuadra izquierda.  
2-0, minuto treinta y uno. Cesión de Pirri a Velázquez, que termina éste con tiro fuerte que no consigue atrapar Rodri. El rechace del meta Atlético lo lanza fácilmente Gento a meta vacía.  
2-1, minuto sesenta y seis. Avance Atlético por la banda derecha, con centro pasado de Cardona. Mendoza, de certero cabezazo, lo introduce en la red ante la pasividad de Betancort. Lleno total en Chamartín y en taquilla el cartel de "No hay billetes".  
El Madrid, que tiene patentada esa salida vertiginosa y acelerada, secreto de sus éxitos en Chamartín, se adelantó con dos goles que prometían un fácil tanteo, pero que sólo bastaron apuradamente para conseguir un triunfo justo, y no hubiese sido nada desahogada la igualdad final.  
La reanudación fue todo lo contrario. El Madrid se vino abajo físicamente y lo que es mucho peor, como bloque y conjunto. Completamente desarbolado, ciego, con errores técnicos garrafales, sin marcar a nadie y nerviosos y azogados sus jugadores, el campeón blanco parecía una nave a la deriva en la última media hora. Al menos, el Atlético, jugando mal y premiosamente, lo hacía con orden, desahogo y autoridad sobre el desconocido rival. Hasta que llegó el gol de Mendoza, los dos equipos parecían como ausentes del terreno. A partir del gol del angolano, el tono angustioso apareció en el cuadro blanco, que ya se limitó hasta el final a defenderse a dentelladas con torpes contraataques. Otro Atlético con más poder y sin los graves fallos de Ufarte, Luis y Cardona, éste en el remate, hubiese conseguido por lo menos la igualdad.

## No hubo goles en el Estadio Insular

**LAS PALMAS.** (Del corresponsal deportivo de PYRESA, Antonio Ayala).—Las Palmas, 0; Español, 0. Alineaciones:  
Las Palmas: Ullacia; Aparicio, Tonono, José Luis; Martín II, Paco; José Juan, Germán, Gilberto, Güedes y Pepe Juan.  
Español: Carmelo; Osorio, Mingorance, Riera; Juan Manuel, Ramón; Martínez, Marcial, Re, Rodilla y José María.  
Arbitro: Zariquiegui, del Colegio Navarro, que fue muy abuchado. Dejó jugar con virilidad, con criterio de Mundial, sin concesiones a la grada y sin facilidades para los blandengues. Su actuación puede catalogarse de discreta.  
Si cualquiera de los equipos se hubiera alzado con la victoria en este encuentro, la verdad es que nadie tendría de qué quejarse, porque los méritos se repartieron por igual en la cancha. Ahora bien, si la victoria españolista hubiera llegado en la segunda parte, hubiera sido muy injusta, porque Las Palmas en este período de juego se impuso arrolladoramente y mereció la victoria, tanto como la mereció el Español en el período inicial. Pero las debilidades de ambos ataques, la inocencia de los disparos, impidieron la materialización de esfuerzos. Solamente cuando faltaban dos minutos para el final, Gilberto estrelló un balón en el poste, que pudo significar, y hubiera sido lo justo, una victoria de Las Palmas.  
Destacaron por Las Palmas, Tonono, Gilberto, Ullacia y Güedes. Por el Español, sólo Marcial, en la primera parte, y el bloque defensivo, especialmente en la segunda.

## Oliveros malogró un penalty, en el Sánchez Pizjuán

**SEVILLA.**—(Del corresponsal deportivo de PYRESA, EMILIO VARA).—Sevilla, 0; Sabadell, 0. Alineaciones:  
Sevilla: Rodri; Eloy, Costa, Rebellón; Reyes Suárez, Cardo; Oliveros, Bancalero, Cabral, Lora y Román.  
Sabadell: Martínez; Isidro, Sertucha, Casado; Merañón, Borrell; Valls, Vidal, Palau, Noya y Camps.  
Arbitró el colegiado señor Ortiz de Mendivil, bien.  
Al comienzo del segundo tiempo se lesionó el defensa del Sabadell, Casado, pasando a extremo izquierdo como figura decorativa. Camps bajó a cubrir su puesto en la defensa.  
El Sabadell y el Sevilla nos han ofrecido uno de los peores encuentros que se recuerdan en la capital sevillana en los últimos tiempos. Por una parte, el Sevilla ha tenido una actuación desastrosa. Ni sus medios mandaron jamás en el campo, ni sus delanteros realizaron un solo avance combinado con acierto, ni su defensa, a pesar de actuar desahogada por tener enfrente a un ataque muy mermado, han estado a buen nivel.  
Frente a este Sevilla de signo negativo vimos a un Sabadell con sus volantes metidos en la defensa, con Valls y Vidal situados en la media y con sólo Palau, Noya y Camps en posiciones avanzadas, que se dedicaban exclusivamente a achicar balones sin preocuparse mucho de que sus despejes fueran controlados y pudieran representar comienzo de ofensivas serias.  
Hubo un lance crucial a los veintitrés minutos que pudo cambiar el signo del encuentro. Fue cuando Sertucha hizo un penalty a Oliveros que sancionó Ortiz de Mendivil. El propio Oliveros ejecutó el castigo, pero no fue gol porque el balón se estrelló en el poste.

## Extraordinario juego de contraataque del Pontevedra

**GRANADA.**—(Crónica de la Agencia Aifil).—Granada, 1; Pontevedra, 1. Resultado del primer tiempo: 0-1. Alineaciones:  
Granada: Pancho; Tosco, Datzira, Zubiaurre; Tinas, Barrachina; Lara, Agüero, Miguel, Flores y Vicente.  
Pontevedra: Cobo; Irulegui, Batalla, Cholo; Calleja, Vallejo; Fuertes, Antonio, José Jorge, Cerezueta y Plaza.  
Arbitraje correcto del señor Gardeazábal, que fue ovacionado en diferentes fases del partido.  
Los Cármenes registró una buena entrada, mayor de la que se esperaba, y los aficionados acudieron dispuestos a animar cuanto fuera preciso al equipo local, pero salió defraudado de la actuación de los jugadores blanqui-rojos. El Pontevedra alineó de salida a cinco hombres en la defensa, que se bastaron para anular los escasos ataques de los granadinos en busca del gol, y en las pocas ocasiones que pudieron haber marcado, se produjeron fallos estrepitosos.  
Con sólo una delantera compuesta por Fuertes, José Jorge y Plaza, el cuadro gallego se bastó para mantener siempre en jaque a la defensa del Granada, llevándose de paso todos los balones en disputa a fuerza de entusiasmo.  
En un rápido ataque del conjunto pontevedrés, a los cuarenta minutos del primer tiempo, Cerezueta, de cabeza, marcó el tanto visitante. A los catorce minutos del segundo tiempo, Flores, también de cabeza, consiguió el gol de la igualdad.  
A los dieciocho minutos el Pontevedra tuvo seguidas dos claras ocasiones de aumentar el marcador a su favor, pero fueron desperdiciadas respectivamente por Fuertes y Vallejo, cuando se encontraban en inmejorables condiciones para acertarse el gol.  
Por el Granada destacaron Tosco, Datzira y Flores. En el Pontevedra los mejores fueron los tres defensas y Vallejo.

# CASTILLA DEPORTIVA

## SEGUNDA DIVISION (Grupo Norte)

### RESULTADOS, CLASIFICACIONES

### CATORCE JORNADA DE LIGA

<b>Ferrol, 0</b> (3.º)	<b>Santander, 0</b> (7.º)	<b>Burgos, 7</b> (12.º)	<b>C. Sotelo, 2</b> (8.º)	<b>Celta, 1</b> (4.º)	<b>Osasuna, 3</b> (9.º)	<b>Gijón, 4</b> (1.º)	<b>Valladolid, 2</b> (10.º)
<b>Langreo, 0</b> (15.º)	<b>Oviedo, 1</b> (5.º)	<b>Torrelavega, 2</b> (13.º)	<b>Logroñés, 0</b> (16.º)	<b>R. Vallecana, 0</b> (2.º)	<b>R. Sociedad, 0</b> (6.º)	<b>Indauchu, 0</b> (14.º)	<b>Tenerife, 0</b> (11.º)

#### SE DESTACA EL GIJON

#### INFORMACIONES, COMENTARIOS

### Contra pronóstico, el Langreo puntuó

EL FERROL DEL CAUDILLO. (Añil).—Ferrol, 0; Langreo, 0. Alineaciones: Ferrol: Zumalabe; Pepiño, Arturo, Noriega; Chalo, Castell; Gringo, Castro, Soler, Ledo y Costoya. Langreo: Giráldez; Jáuregui, Poladura, Cholo; Miranda, Vizoso; Robert, Secades, Santamaría, Nico y Lastra. Arbitró García Jaime, del Colegio de Guipúzcoa, desahucado. Parece que no quiso ver ciertas faltas en el área.

El Ferrol dominó a lo largo de las dos partes, como lo demuestra el hecho de que se tiraron doce saques de esquina contra el Langreo, por ninguno contra el conjunto local. Pese a ello no se inauguró el marcador. Los forasteros se mostraron muy satisfechos de haber arrancado un punto en el campo ferrolano. Tarde espléndida y el terreno era pesado, debido a las recientes lluvias. Destacados: Por el Ferrol, Zumalabe, Castro, Ledo y Costoya. Por el Langreo, Giráldez y Santamaría.

### El Santander tropezó en El Sardinero

SANTANDER. (Añil).—Real Santander, 0; Oviedo, 1. Alineaciones: Santander: Aracama; Zamanillo, Coima, Chisco; Raba, Gutiérrez; Gento II, Docal I, Aparicio, Juan Carlos y Jiménez. Oviedo: Mesa; Tomi, Tensi, Juan Manuel; Icazurriaga, Mandot; Elósegui, Prieto, Quiros, De Diego y Fidalgo. Arbitró con bastantes errores, el colegiado aragonés señor Canera. Había despertado mucha expectación el encuentro, pero el partido, en líneas generales, ha

defraudado. Ninguno de los conjuntos ha exhibido un juego de acuerdo con su actual clasificación. El Oviedo ha practicado un ferreo cerrojo, con sólo tres hombres en el ataque. El Santander no ha podido romper, pese a su dominio, la cerrada cobertura asturiana. El resultado ha sido un continuo peloteo, sin clase ni peligro para ambos bandos. El único gol del encuentro lo consiguió Quiros en el minuto diecisiete de la segunda parte. Destacados: Por el Santander, Chisco, Alvarez y Zamanillo. Por el Oviedo, el bloque defensivo y De Diego.

### El Burgos goleó escandalosamente al Torrelavega

BURGOS. (Añil).—Burgos C. F., 7; Torrelavega, 2. Primer tiempo, 4-0. Alineaciones: Burgos: Valle; López, Zamora, Amavisca; Huerta, Sistiaga; Menchaca I, Menchaca II, Goyarán, Azurmendi y Castañón. Torrelavega: Gorrochategui; Resque, Gómez, Susi; Rodríguez, Carlos; Aliciturri, Mateos, Grandin, Chahí y Latatu. Arbitró el vizcaíno señor Sáiz, discretamente. El Burgos ha goleado ampliamente al Torrelavega, al que superó en todos los órdenes. La tarde inspirada de su delantera redondeó el abultado triunfo, insólito en esta temporada.

En el primer tiempo marcó dos tantos Goyarán (minutos cinco y catorce) y otros dos Menchaca I (minutos veinte y treinta). En la segunda mitad Goyarán vuelve a marcar otros dos tantos en los minutos ocho y veintuno, y Castañón, en el dieciséis. El primer tanto de los visitantes lo consiguió Grandin en el minuto dieciocho, y el segundo, en el minuto treinta y siete, Latatu, de penalty, con que había sido castigada una falta de Amavisca. El Burgos se ha mostrado sorprendente, actuando bien todos sus hombres. Destacaron particularmente Castañón y Huerta y la habilidad goleadora de Goyarán y Menchaca I.

### Partido aburrido en Puertollano

PUERTOLLANO (Ciudad Real). (Añil).—Calvo Sotelo, 2; Logroñés, 0. Primer tiempo, 1-0. Alineaciones: Calvo Sotelo: García Fernández; Astorga, Marín, Larrea; Portilla, Carmelo; Velasco, Posada, Fábregas, Duñes y Hernández. Logroñés: Arruti; Auserri, Ortega, Arribas; Cristóbal, Cachicha; Zuazu, R. Suárez, Pletes, Lerchundi y Cabazón. Arbitró el señor Pérez Quintas, del Colegio

Andaluz, que tuvo una actuación mediana. El primer gol se marcaba en el minuto dieciocho del primer tiempo, por Posada, en tiro desde la altura de la línea media. El segundo llegó al minuto cuarenta y dos de la segunda mitad. Un córner sacado por Velasco lo remató de cabeza Portilla. Los dos equipos jugaron muy mal, y lo más destacable del encuentro fue el aburrimiento de los pocos espectadores que a él asistieron.

### NUESTRA OPINION

Dos goles —uno elaborado y otro regalado— son el escaso balance de una nueva victoria vallisoletana, porque de juego, muy poquito bueno hay que agradecerle al equipo local. El Tenerife ha pasado como un cuadro flojísimo por Zorrilla, digno —como reconoció su propio entrenador— de actuar en Tercera, si repite sus actuaciones. Lo mismo que otros, claro... Pero, en fin, se han sumado dos puntos, y algo es algo. Al "lider" se le han puesto las cosas a pedir de boca; mientras él goleaba al Indauchu, sus más inmediatos rivales sufrían serenos tropiezos: el Rayo en Vigo y el Ferrol en su propio campo ante el Langreo, que lucha por su subsistencia.

Otro de los que tropezaron fue el Santander, que en el Sardinero decepcionó a su parroquia y cedió dos valiosísimos puntos al Oviedo, que se coloca en el nutrido grupo perseguidor. Pero, indudablemente, la gran sorpresa de la jornada la ha proporcionado un Burgos de una potencia ofensiva increíble. Nada menos que siete goles le hizo encajar al Torrelavega, que de ahora en adelante va a tener que luchar mucho por su permanencia. Entretanto, el Osasuna venció a la Real y convenció a sus seguidores, circunstancia ésta que no se dio en Puertollano, en donde el Calvo Sotelo y el Logroñés compitieron en un partido aburrido, con triunfo local como resultado.

### Altercado en el Celta-Ray

VIGO. (Añil).—Celta, 1; Rayo Vallecana, 0. Primer tiempo, 1-0. Alineaciones: Celta: Ibarreche; Pedrito, Las Heras, Hermilio; Manolo, Téllez; Lito, Silvestre, Abel, Rivera y Suco. Rayo Vallecana: Mendieta; Flores, Benito, Chufi; José Luis, Herrero; Moya, Echevarría, Iznaola, Echarrí y Felnes. Arbitró, con excesivos errores, el colegiado andaluz señor Medina Díaz. A los cuarenta minutos de la primera parte marca Rivera el único gol, al disparar, tras un medido pase de Abel, desde el extremo izquierdo. En la segunda mitad, a los treinta y cuatro minutos, se produce una descarada zancadilla a Suco, de la que el árbitro no quiere enterarse a pesar de que ocurrió ante sus ojos. Violaron las protestas y un lío gordísimo, en el que

tomaron parte todos los jugadores, a excepción de Ibarreche. Pedrito, que propinó un puñetazo a un contrario, continuó en el terreno de juego, y en cambio a Las Heras le expulsaron, más que nada, por su protesta alzada ante el árbitro. El Celta y el Rayo Vallecana jugaron una primera mitad sin técnica ni entusiasmo. Durante la segunda se vieron ya mejores combinaciones. Se esperaba más de este Rayo, tan magníficamente colocado en la clasificación. Su fútbol no llegó a complacer ni a los centenares de sus seguidores que tomaron asiento en Balaidos. Y esto viene a demostrar que el cuadro de Eguliz no tuvo esta vez una actuación normal. Bien es verdad que su oponente, un Celta con escasísimas ilusiones y pocas posibilidades, no le achuchó como se esperaba, limitándose a un idéntico juego.

### El Osasuna mandó sobre la Real

PAMPLONA. (Añil).—Osasuna, 3; Real Sociedad, 0. Alineaciones: Osasuna: Luquin; Not, Ederra, Aguirre; Santamaría Zabala; Astrain, Beci, Fanjul, Pita y Arenaza. Real Sociedad: Zubirain; Gorri, Martínez, Ormaechea; Arzac, Leña; Urreisti, Boronat, Mendiluce, Cacho y Arregui. Deficiente arbitraje del colegiado catalán señor Ortega que consintió abundantes brusquedades, ignoró las áreas y se equivocó con frecuencia. Fue pitado constantemente. Toda la primera parte ha sido un continuo forcejeo del Osasuna por encontrar el camino del gol, bien obstruido por la masiva defensa de la Real. Hasta los cuarenta y un minutos

no se alteró el marcador. Zabala se interna profundamente; lanza un centro muy medido, que Beci cruza de cabeza a la red. En la segunda mitad el Osasuna está a punto de marcar de nuevo por medio de Beci, nada más reanudado el juego, pero despeja Zubirain apuradamente. A los quince minutos, en jugada personal consigue el segundo gol, entre un gran entusiasmo. A los cuarenta y cuatro de éste a Fanjul, quien sobre la marcha empalpa un gran disparo que bate al meta guipuzcoano. El Osasuna ha hecho un buen partido hasta que consiguió el segundo tanto, y con el resultado asegurado, el rendimiento bajó bastante, aunque en todo momento mandó en el campo.

### EL LIDER GOLEA

GIJON. (Añil).—Real Gijón, 4; Indauchu, 0. Alineaciones: Gijón: Solana; Echevarría, Florin, Uribe; Puente, Valdés; Montes, Novoa, Solabarrieta, Alberto y Amengual. Indauchu: Asenjo; Abascal, Villa, Melchor; Iribar, Etxurá; Rico, Gallastegui, Cubero, Urbarrí y Muiñe. Arbitraje acertado del señor López Montenegro. El Indauchu ha jugado un encuentro a la defensiva para soportar la ofensiva que desde los primeros momentos lanzó el Gijón, quien por espacio de ochenta minutos dominó amplia-

mente a su adversario. A los veinte minutos hay un fallo de la defensa y Solabarrieta consigue el primer gol. A los veintinueve, el mismo Solabarrieta logra el segundo. Con este resultado se llega al descanso. En la segunda mitad, a los trece minutos, hay una gran jugada por el ala izquierda, con centro raso de Amengual, que Solabarrieta convierte en el tercer tanto. A los treinta minutos, una falta lanzada por Novoa supone el cuarto tanto de los locales. El Indauchu se ha mostrado como un equipo muy flojo, aunque ha luchado con entusiasmo en el aspecto defensivo.

**ENSEÑANZAS**  
"CERFEZO YUSTE". AUTO-ESCUELA: Automóviles modernos. Camión "Ebro" para choferes primera. Proyecciones películas color. Código mecánico. Carnet rapidísimamente. ¡G arantizados! Alcañales, 1, 2.º (junto Bar "Gandil"). Teléfonos 221675-221793.

**GANADOS Y AVES**  
VENDO siete terneros pintos, cebados. Serrano Teléfono 14. Morales de Campos (Valladolid).

**TERNEROS:** Criados (sin leche) con "Papilla Lechal". Hijos Abel González. Miguel Iscar, 14.

**GESTORIAS**  
"CERFEZO YUSTE". Transferencias, matrículas, vehículos, carnets conducir, documentos. Alcañales, 1, 2.º Teléfonos 221675-221793.

**MAQUINARIA**  
SE VENDE máquina ensacadora seminueva marca "Francisquillo". Razón: Adrián Pérez. Quintanilla de Trigueros.

EN VILLARDEFRANCO se vende máquina segadora, como nueva, empleada en un sólo año. Ruedas de goma. Tratar con Faustino Leal.

## ANUNCIOS ECONOMICOS

CADA PALABRA, 0,60 PESETAS - MINIMO, DIEZ PALABRAS

**SOLUCIONALES CRUCIGRAMA**  
HORIZONALES.—1: Las. 2: Timón. 3: Tamaños. 4: Caso. Anas. 5: Pilas. Ratos. 6: Ato. Ita. 7: Sanar. Canas. 8: Rema. Oras. 9: Sarunar. 10: Rasos. 11: Sos.

VERTICALES.—1: Pas. 2: Citas. 3: Talones. 4: Tasa. Amar. 5: Limos. Raras. 6: Ama. Uso. 7: Sofar. Conos. 8: Nona. Aras. 9: Sati. nar. 10: Sotas. 11: Sas.

**LIBERTAD, para colaborar con la Oficina de Encuadramiento y Colocación, publica en esta sección las listas de ofertas y demandas de empleo.**

**OFERTAS DE TRABAJO**  
AGRICOLAS Y GANADEROS  
OBRERO agrícola con familia. Ventas de Geria. Paseo Zorrilla, 17, tercero. Ref. 8.233.  
PASTOR. Fernando Serrano. Paseo de Zorrilla, 72 Ref. 8.278.  
OBRERO agrícola, facilitándole casa, luz y leña. Eugenio Alonso. Carretera Renedo, kilómetro 4. Finca Puente la Reina. Ref. 8.377.

TRACTORISTA. Escribir a Anuncie. Santiago, 5. Ref. 8.338.  
PASTOR. Fernando Serrano. Paseo de Zorrilla, 72 Ref. 8.278.  
OBRERO agrícola, facilitándole casa, luz y leña. Eugenio Alonso. Carretera Renedo, kilómetro 4. Finca Puente la Reina. Ref. 8.377.

TRACTORISTA, facilitándole casa, luz y huerto. Félix Herrero. Carretera Circunvalación, 2. Ref. 8.336.

Estos anuncios se reciben en la Administración de LIBERTAD, Santa María, 2, y en las agencias de publicidad.

**OFICIALES** y oficiales confección caballero para fábrica. Informes en Oficina de Colocación. Plaza de Colación, 4. Referencia 8.339.

**OFICIALES** sastres, oficiales sastres y ayudantes sastres. José María Cebrián. Santa María, 4. Ref. 8.236.

**HOSTELERIA**  
MUJER limpieza. Bar Feycar. Fray Luis de León, 12. Ref. 8.135.

APRENDIZ de barman adelantado. Bar Alcázar. Cánovas del Castillo. Referencia 8.307.

**METALURGICA**  
AYUDANTE con conocimientos de mecánica. Sapocel, S. A. Carretera de Zaratán, kilómetro 1. Referencia 8.208.

**COMERCIO**  
MOZO de almacén. Granja Sardon. Plaza de Madrid, 6. Ref. 8.211.

APRENDIZ de comercio de calzados. Andrés Sánchez. Teresa Gil, 3. Referencia 8.276.

VENDEDOR repartidor sepa conducir, para venta artículos de limpieza. Juan Torres. General Mola, 6. Ref. 8.134.

**CONFECCION**  
PLANCHADORES. Creaciones Nicolás. P. Salvador, 1. Ref. 8.238.

APRENDIZ de sastría 14-15 años. Angel Vega. Estación, 9. Ref. 8.275.

**ANUNCIESE EN ESTA SECCION**

### CICLOCROSS

#### Martínez, vencedor en Beasain

BEASAIN (Guipúzcoa). (Añil).—En Oñate se ha corrido la quinta prueba del ciclocross del calendario nacional, organizada por la Sociedad Tanliku Toka. Cuarenta y un participantes en la línea de salida, que iniciaron la carrera a fuerte tren. Tomó pronto la cabeza el madrileño José Martínez, que no abandonó hasta el final, demostrando neta superioridad sobre el resto. El interés de la carrera se centró en la emocionante lucha que sostuvieron el actual campeón de Guipúzcoa, Peñagaricano, que consiguió el título el pasado domingo por descalificación de Goróstidi, y este último, que logró batir a aquel por 25 segundos. Presenció la prueba el seleccionador nacional don Mariano Gallarza. La clasificación ha sido la siguiente:  
1.—José Martínez, 1 hora, 7 minutos y 53 segundos.  
2.—Alfredo Irueta, 1-9-31.  
3.—Manuel Nava, 1-10-05.  
4.—Santos Ruiz, 1-10-27.  
5.—Juan Goróstidi, 1-10-55.  
6.—Jesús González, 1-11-10.  
7.—Agustín Peñagaricano, 1-11-20.  
Hasta un total de 18 clasificadas.

Un encuentro de Copa de España de ciclismo se celebró en el estadio de San Sebastián, donde el partido fue muy disputado, pero al menos al momento de

Lunes, 19 de diciembre de 1966

Tienen nados un buen afil nudes queda enorme extraordinario hace llegar a un round no e incongan sus a nes siempre ello deber

LOS CO

Se invita cronista p la anunci la primera —buenos val— se i dro González la decisión inferiorida a pelea cu ben esta incurrir a se cansa d de permiti a su rival xeo, amigro el sent

Fernand

Rafael Go tes— por en un com emocionan deros en de una e abandonan asalto.

En los Mariano B si en el p une amon combativid piñándose como las t bradas el mente nul

Resultad mera Divi En Bar En Ma

Resultad fco "Gonzz Grupo p Grupo t Grupo u Grupo o Grupo n C. Agro C. Bane Grupo o El encu Ciudad Resc En Bane pendió el r mando, de y hasta el medida al ración Espu mando.

Se ha d gorias, en a atletas.

En la c clamado ve cubrió los segundos Asociación Pacheco al Monedero

Por equi del Ejercito

Mariano La prueba por numero Han ton ha realizad minado Co Corcuera pero que a

La clasifi Lorenzo Gu Madrid), 35 Molina (Sa Faro (Espa rós (Españ Por equi

Resultad de Primera Pizarro, Salileo, Barcelon Atlético Valencin Granolle

Un encu Copa de Esp tante excep ton evacuac del Lucerne el el parti dic el menos si momento de

NECESI

INSTIT



BOXEO

Latiff abandonó ante González, y Sahagún y Jesús López, empataron En la reunión matinal organizada por la Juventud Josefina

Tienen estas reuniones de aficionados un atractivo especial para el buen aficionado. La indudable destreza técnica de los muchachos queda supedita con creces por su enorme ilusión, por el derroche tan extraordinario de energías, que les hace llegar casi exhaustos al último round, y por el valor temerario e inconsciente con que despliegan sus ataques. En estas reuniones siempre hay algo que ver... Por ello deberían ser más frecuentes.



Un ataque de Jesús López en su época mejor. Ayer distó mucho de ser el mismo...

LOS COMBATES UNO A UNO

Se invirtió el orden —no sabe el cronista por qué— de las peleas y la anunciada en tercer lugar fue la primera. En ella, Miguel Angel —buenos detalles los de este chaval— se impuso claramente a Pedro González a los puntos, aunque la decisión correcta debió de ser inferioridad. El árbitro no detuvo a la pelea cuando González se hallaba en estado de flotamiento e hizo incurrir a Miguel Angel —¡uno ya se cansa de repetirlo!— en el error de permitir llegar al final en pie a su rival sin golpearle. En el boxeo, amigo mío, no hay sitio para el sentimentalismo.

Fernando González se impuso a Rafael González —ambos debutantes— por leve margen de puntos en un combate muy equilibrado y emocionante, y Justo Javier —poderoso en sus impactos y dotado de una espléndida planta— hizo abandonar a Yudego en el primer asalto.

En los superligeros compitieron Mariano Benito y Miguel Ruiz, que si en el primer asalto merecieron una amonestación por su falta de combatividad, luego acabaron propinándose una soberana paliza, y como las fuerzas estuvieron equilibradas, el juez árbitro falló justamente nulo.

A continuación, Víctor Latiff —el panameño que tan bien empezara este verano— se vio desbordado por el poderoso González y optó por abandonar el rincón al comenzar el segundo round. Su decisión fue injustificada, y uno, con el mejor de los propósitos, se atreve a recomendarle el abandono definitivo del pugilismo, ya que éste exige unos sacrificios que el buen atleta sudamericano no parece dispuesto a ofrecer.

En la última pelea, Carlos Sahagún —puede cuajar en un buen boxeador en cuanto lime defectos fundamentales— forzó un valioso empate ante Jesús López, que dista mucho de ser el huracanedo y

espectacular púgil de hace dos temporadas.

Mucho frío y una organización de la Federación Vallisoletana aceptable, aunque tal vez resultara excesivamente lenta.

ALGO SOBRE EL ARBITRAJE

Dirigió todos los combates el señor Díez. Y como apenas hubo complicaciones, apenas cometió errores. Uno fue el de no parar la primera pelea, y otro —y éste más grave— el de hacer manifestaciones desde el ring a la mesa federativa, alusivas a la crítica pugilística, lo suficientemente altas para que el cronista se enterara. Y pare demostrar otra vez —y creo que ya son muchas— que desconoce o ha olvidado aspectos fundamentales del Reglamento. Me refiero al comentario que el señor Díez hizo a propósito del abandono de Latiff —él sabe lo que dijo y yo también, por lo tanto no vamos a repetirlo—, y por lo que le recomiendo eche una ojeada al artículo 70, apartado d), del Reglamento, dedicado a la nomenclatura de las decisiones, en el que se dice que el abandono de un boxeador, ya sea o no justificado, deberá fallarse como ABANDONO.

Así que de todo eso de k. o. técnico y de diez segundos reglamentarios, nada, amigo mío.

J. M. ORTEGA

LA JORNADA DE AYER EN REGIONALES Y JUVENILES Triunfo del Vivero en Primera sobre el Girón Sorpresas en los juveniles

RESULTADOS Primera Categoría Girón, 1; Vivero Reyema, 3. Azor, 1; Betis, 1.

JUVENILES Primer Grupo JOC, 1; Arces, 3. Javieres, 2; Girón, 3.

Segundo Grupo At. Valladolid, 2; Rubia, 1. Pisuerga, 2; Betis, 1.

Tercer Grupo San Fernando, 1; Onésimo Redondo, 1. Real Valladolid, 3; San José, 1. Sabadell, 1; Medinense, 1.

COMENTARIO

En la Primera Categoría Regional es destacable la victoria del Vivero Reyema, que acaba con la imbatibilidad del C. D. Girón y vuelve a situarle en el segundo puesto de la clasificación, la que ahora se encuentra con dos equipos empatados a ocho puntos que interesarán arrebatar la primacía que el Girón viene ostentando, pues en la próxima jornada el San Nicolás puede igualarle, cosa que en la siguiente dejaría la clasificación en una incógnita terminada la primera vuelta para iniciar el Campeonato de Aficionados.

Normal es el resultado habido en el encuentro de los dos colistas Azor y Betis, con empate a un tanto, lo que les hace permanecer por ahora en tan crítico lugar.

En el Primer Grupo de Juveniles el Javieres ha vuelto a perder otro partido, esta vez ante el Girón, que ha cuajado un buen encuentro y se encuentra totalmente recuperado. Esta victoria del Girón sobre el líder le hace pasar, por el momento, al tercer lugar de la clasificación con evidentes esperanzas de jugar la liguilla final. El Arces, que ocupa ahora lugar privilegiado, del que muy difícil será desplazarse, pues en el encuentro de ayer demostró fuerza y ganas, mientras que el Javieres, líder durante toda la competición, se verá y deseará, de seguir en esta línea de juego, para poder mantenerse dignamente.

En el segundo grupo, el Atlético Valladolid, con su victoria sobre el Rubia pasa momentáneamente a ocupar el primer puesto de la clasificación, y declinamos momentáneamente ya que figura con dos encuentros más que su inmediato seguidor, el Cristo Rey, y uno menos que el Pisuerga, tercero en la tabla, que con su victoria, aunque mínima, de ayer vuelve a colocarse en el lugar que por su clase le corresponde, igualado a puntos con el segundo.

En el tercer grupo, los líderes han "pinchado", aunque mantienen sus posiciones, que no les pue-

den ser ya arrebatadas. El Real Valladolid, en un buen encuentro, ganó al San José, y el San Fernando consiguió un empate frente al Onésimo Redondo, en circunstancias muy especiales, ya que si no hubiera sido por la parcialísima actuación del árbitro, que además de perjudicar al San Fernando con sus decisiones, expulsó injustamente a dos jugadores del mismo, este equipo hubiera obtenido una clara victoria.

Sabadell y Medinense empataron a un tanto, lo que hace que vuelva a ser interesante la lucha por el tercer puesto entre la Medinense y el Real Valladolid, en la que esperamos, con fundadas razones, que la ventaja será para este último equipo, más fuerte que su rival.

Para el primer puesto están empatados a puntos Onésimo Redondo y San José, y a falta de dos jornadas solamente, cualquier tropiezo de uno de ellos puede quegar en situación de favorito al otro para ser campeón. A la vista de los encuentros que faltan, vemos con más posibilidades al San José, pero habría que esperar a que el tiempo transcurra para confirmarlo.

CORREVEIDILE

Coctel deportivo

BALONCESTO

Resultados de los partidos de baloncesto correspondientes a la Primera División, categoría femenina, celebrados ayer: En Badalona: Juventud, 39; Kalsion Greff, 46. En Barcelona: Picadero Damm, 34; Medina, de La Coruña, 44. En Mataró: Mataró Molfort's, 48; Ignis Dumar, 26. En Madrid: Standard, 27; Estudiantes de Vigo, 19.

Resultados de partidos correspondientes a la Segunda División, Trofeo "Gonzalo Aguirre", de Baloncesto: Grupo primero: Bazán, 79; Manuel Alvarez, 47. Grupo segundo: Guardia de Franco, 82; Avilesina, 33. Grupo tercero: C. Oberana, 48; At. SS. Fagor, 53. Grupo séptimo: Vallehermoso, 87; C. Ateneo, 56. Grupo octavo: C. Lasalle, 58; C. Claretiano, 51. Grupo noveno: Canoe, 75; Puertollano OJE, 23. C. Agromar, 75; N. Profesores, 48. C. Banesto, 46; San Fernando, 23. Grupo décimo: San Fernando, 56; Hogar Tudela, 49.

El encuentro entre el Banesto, de Madrid, y el San Fernando, de Ciudad Real, en el minuto catorce de la segunda parte, y cuando ya el C. Banesto ganaba por 46-23, el árbitro principal del encuentro suspendió el mismo por falta de deportividad y de respeto del San Fernando, de Ciudad Real, hacia los árbitros, hacia el equipo contrario y hacia el público, comportamiento poco digno, que hizo tomar esta medida al colegiado de turno, elevando el oportuno informe a la Federación Española y reteniendo, asimismo, todas las fichas del San Fernando.

CROSS

Se ha disputado el III Cros Nacional de Navidad, para seis categorías, en Avilés, en el que tomaron parte doscientos cincuenta y nueve atletas.

En la categoría "senior" participaron dieciocho atletas, siendo proclamado vencedor Juan Hidalgo Ayala, del Ministerio del Ejército, que cubrió los nueve kilómetros del recorrido en veintiseis minutos, cinco segundos y ocho décimas. El segundo fue Jesús Muñoz de Castro, de la Asociación Atlética Avilesina, en 27 m. 11 s.; tercero, el madrileño Jesús Pacheco Tejero, del Ministerio del Ejército, y cuarto, Rafael Guzmán Monedero, también del Ministerio del Ejército.

Por equipos, la clasificación fue la siguiente: Primero, Ministerio del Ejército, seguido de la Asociación Atlética Avilesina.

Mariano Haro ha ganado el III Cros Nacional Las Arenas-Bilbao. La prueba era de un recorrido de 7.200 kilómetros y ha sido seguida por numerosísimo público a través de todo el trayecto.

Han tomado la salida treinta y cuatro corredores y Mariano Haro ha realizado una extraordinaria carrera, en pugna constante con Iluminado Corcuera.

Corcuera tuvo la desgracia de sufrir una caída sin consecuencias, pero que ayudó a los propósitos de victoria del palentino.

La clasificación fue la siguiente: 1. Mariano Haro, 23 m. 23 s.; 2. Lorenzo Gutiérrez (Laredo), 23 m. 29 s.; 3. Agustín Fernández (Real Madrid), 23 m. 32 s.; 4. Pedro Sacristán (Standard, de Madrid); 5. José Molins (Sabadell); 6. Iluminado Corcuera (Atlético Riolano); 7. José Faro (Español, de Barcelona); 8. José Fro (Sabadell); 9. Antonio Amorós (Español); 10. Pedro Alba (E. y D. de Palencia).

Por equipos: Educación y Descanso de Palencia, con 23 puntos.

BALONMANO

Resultados de los encuentros de la Liga Nacional de Balonmano de Primera División: Pizarro, 20; Artileño, 11. Sallado, 15; Sant, 8. Barcelona, 8; Ademar, 7. Atlético de Madrid, 17; La Salle, 13. Valencia, 17; Obras del Puerto, 16. Granollers, 21; Altos Hornos, 16.

FUTBOL

Un encuentro de fútbol, valdeado para los octavos de final de la Copa de Suiza, Sión-Lucerne, tuvo que ser interrumpido por razón bastante excepcional. Cinco jugadores del equipo de Lucerne, heridos, fueron evacuados del campo en el segundo tiempo. Como la formación del Lucerne no contaba más que con seis jugadores, el árbitro suspendió el partido. Según el Reglamento, es preciso que el equipo presente al menos siete jugadores para disputar un encuentro de fútbol. En el momento de la interrupción, en el minuto 82, el Sión iba ganando.

DELEGADOS NECESITAMOS EN CAPITALES Y PUEBLOS IMPORTANTES ASUNTO CULTURAL EXIGIMOS: Seriedad y competencia OFRECEMOS: Grandes ingresos INSTITUTO TECNOLÓGICO, Fernando el Católico, núm. 51. VALENCIA

el POTOTELO Milés y miles de DUROS, en un concurso apasionante, todos los días a las 12 1/2 en la Gran Cadena SER. Les invita a participar CHOCOLATES Elgorriaga

NOTICIARIO FILATÉLICO

«Los sellos más bellos del mundo», una serie de fascículos muy interesante

Bajo el título de "Los sellos más bellos del mundo" se ha empezado a publicar en Barcelona, por la Editorial Aries, unos fascículos, que cada uno compone un álbum de sellos, relativo a un tema determinado. El primero de ellos se refiere a los "Pintores de España", y por el procedimiento de distribución de sus hojas permite colocar todas las series de pintores aparecidas desde el año 1958, es decir, las correspondientes a los sellos emitidos en honor de Goya, Velázquez, Murillo, El Greco, Zurbarán, Rubens, Ribera, Sorolla, Romero de Torres y Serot.

El segundo fascículo lleva por título el de "España turística", y el mismo puede albergar los efectos postales correspondientes a las emisiones de Monasterios, Paisajes y Monumentos, más todos aquellos que han aparecido en relación con la Fiesta Nacional, o sea, la serie Toros de 1960, el valor 1,50 pesetas de la correspondiente a la Feria Mundial de Nueva York y el grupo de la del Día Mundial del Sello de 1965.

A estos fascículos seguirán otros y ya están anunciados el tercero, referente a la serie Escudos, y el cuarto, en donde podrán ser colocados los sellos de gran formato que reproducen cuadros y que han sido hechos en Francia, Japón y Formosa.

Cada uno de estos álbumes, siguiendo ese sistema tan usual hoy en las obras que se publican por entregas, va acompañado por un grupo de hojas con las cuales en su día se podrá formar un libro, en donde se estudiarán aquellos sellos que forman o componen una temática, y precisamente las informaciones que se ofrecen se refieren a aquellas que, todavía hoy, sólo comprenden un reducido número de sellos.

Esta publicación cumple una misión del mayor interés dentro de la Filatelia, dados los nuevos rumbos que está adquiriendo. En su dirección se nota la mano de un artista, que sabe valorar y

dar realce de todo aquello que está rodeado por el concepto de belleza, pues no hay duda que en los tiempos presentes con los sellos se están haciendo verdaderas obras de arte.

La República Federal Alemana, en fecha 13 de diciembre, ha emitido un sello de 30 pfennig en homenaje a Werner von Siemens, creador de ese gran complejo industrial de aparatos y maquinaria eléctrica. Su tirada es de 30.000.000 de unidades, con un periodo de venta limitado hasta el 31 de mayo de 1967 y poder liberatorio de franqueos que finaliza el 31 de diciembre de 1968.

Además, dos nuevos sellos incrementan la serie denominada "Edificios alemanes". Son de 1.10 y 2 marcos y los monumentos reproducidos se encuentran en las ciudades de Hildesheim y Lüdwemberg.

Estos dos ejemplares se emiten además con la inscripción correspondiente para uso exclusivo del Berlín occidental.

Venezuela ha dedicado tres sellos de 5, 10 y 20 centavos a la memoria de Simón Bolívar. Los mismos, que llevan igual dibujo, han sido impresos en offset multicolor.

Por otra parte, hay un efecto de 75 centavos, que conmemora el centenario del nacimiento de Rafael Arévalo González realizado por el mismo método de impresión que los anteriores.

Las islas de Wallis y Futuna, al igual que otros territorios del área del Pacífico, ha hecho su serie relativa a los II Juegos Deportivos del Pacífico Sur. Esta emisión, aparecida el día 8 de diciembre, comprende los faciales de 22 y 38 francos, impresos en calcografía y a tres colores.

Son para el servicio aéreo y los dibujos que llevan ambos sellos quieren recordar a unas pinturas de Gauguin.

A resultados de los cambios en las tarifas postales que tuvieron lugar en España a partir de principios del pasado verano, está siendo necesario realizar los oportunos cambios en aquellos efectos postales de uso general.

Ahora, y como consecuencia del cambio de las tarifas, aparecen dos nuevos sellos para la correspondencia urgente, con los nominales de 5 y 6,50 pesetas, los cuales llevan los mismos dibujos de los ejemplares aparecidos en el año 1965, de 2 y 4 pesetas, para empleo en la sobretasa postal (numeración catálogo unificado 1.185 y 1.186).

Como sus precedentes así como el sello que se emitió en el año 1965 (numeración catálogo unificado 1.671), los actuales están hechos en huecograbado y su tirada es ilimitada. Fecha de emisión, 20 del presente mes de diciembre. LUIS MARIA LORENTE (Exclusiva de PYRESA.)

KEY ESPAÑOLA Primera Empresa que por sistemas totalmente nuevos coordinará los tres pilares más importantes del mercado: PRODUCCION DISTRIBUCION CONSUMO Participe usted con KEY ESPAÑOLA en cualquiera de los siguientes grupos de colaboración: PRODUCCION (Industriales y Fabricantes) KEY le ofrece: Control de calidad de todos sus fabricados. Distribución y venta de sus productos. Planificación de alto nivel para: "Producir más y mejor reduciendo los costos". Introducción de productos españoles en mercados internacionales. DISTRIBUCION (Comercios de venta al detall y establecimientos de servicio) Tendrá abastecidos sus comercios y establecimientos con artículos de "calidad garantizada" a precios mínimos, abonables una vez vendidos (carta de crédito KEY). ESPECIALES AGRICOLAS (Industrialización y comercialización de los productos del agro) Ayuda al agricultor y entidades agropecuarias, suministrándole semillas, abonos, prestación de maquinaria agrícola, seguro de riesgo, entrega de dinero en metálico. Abonable todo una vez vendida la cosecha. OBRAS Y CONSTRUCCIONES, TURISMO, FINANCIACION, etc. (En cada una de estas cooperaciones, KEY ESPAÑOLA ofrecerá asistencia técnica y ayuda financiera) PERSONAL Ocupando cargo en alguna de las dependencias de la Empresa (oficinas centrales, sucursales, agencias, correspondencias locales, etc.) INDIRECTA Suscribiendo aportación económica en la cuantía que usted desee. KEY estará dedicada al servicio de todas las esferas económicas del mercado Solicite información sin compromiso a: KEY ESPAÑOLA Apartado de Correos 19.184 MADRID

AYUNTAMIENTO DE VALLADOLID ANUNCIO En el "Boletín Oficial del Estado" del día 8 de los corrientes aparece publicado el anuncio para enajenar, mediante subasta pública, un solar de propiedad municipal sito en el Paseo de Zorrilla, esquina a la calle de Salamanca, de 1.462,50 metros cuadrados de superficie. Tipo de subasta: 21.937.500,00 pesetas. Las proposiciones para tomar parte en la subasta podrán presentarse en la Oficialía Mayor, donde se halla de manifiesto el expediente, todos los días laborables, de diez a una de la tarde, hasta el día 31 del presente mes, y la subasta tendrá lugar el día 2 de enero próximo, a las doce horas. Valladolid, 13 de diciembre de 1966.—El Alcalde, MARTIN SANTOS ROMERO.

AYUNTAMIENTO DE VALLADOLID ANUNCIO En el "Boletín Oficial del Estado" del día 6 de los corrientes aparece publicado el anuncio para enajenar, mediante subasta pública, un solar de propiedad municipal situado en la calle de Reyes Católicos, esquina a la de Margarita, de 520,00 metros cuadrados de superficie. Tipo de subasta: 1.430.000,00 pesetas. Las proposiciones para tomar parte en la subasta podrán presentarse en la Oficialía Mayor, donde se halla de manifiesto el expediente, todos los días laborables, de diez a una de la tarde, hasta el día 30 del presente mes, y la subasta tendrá lugar el día 31 del mismo, a las doce horas. Valladolid, 13 de diciembre de 1966.—El Alcalde, MARTIN SANTOS ROMERO.

AYUNTAMIENTO DE VALLADOLID ANUNCIO En el "Boletín Oficial del Estado" del día 6 de los corrientes aparece publicado el anuncio para enajenar, mediante subasta pública, un solar de propiedad municipal situado en la calle de Reyes Católicos, esquina a la de Margarita, de 520,00 metros cuadrados de superficie. Tipo de subasta: 1.430.000,00 pesetas. Las proposiciones para tomar parte en la subasta podrán presentarse en la Oficialía Mayor, donde se halla de manifiesto el expediente, todos los días laborables, de diez a una de la tarde, hasta el día 30 del presente mes, y la subasta tendrá lugar el día 31 del mismo, a las doce horas. Valladolid, 13 de diciembre de 1966.—El Alcalde, MARTIN SANTOS ROMERO.

AYUNTAMIENTO DE VALLADOLID ANUNCIO En el "Boletín Oficial del Estado" del día 6 de los corrientes aparece publicado el anuncio para enajenar, mediante subasta pública, un solar de propiedad municipal situado en la calle de Reyes Católicos, esquina a la de Margarita, de 520,00 metros cuadrados de superficie. Tipo de subasta: 1.430.000,00 pesetas. Las proposiciones para tomar parte en la subasta podrán presentarse en la Oficialía Mayor, donde se halla de manifiesto el expediente, todos los días laborables, de diez a una de la tarde, hasta el día 30 del presente mes, y la subasta tendrá lugar el día 31 del mismo, a las doce horas. Valladolid, 13 de diciembre de 1966.—El Alcalde, MARTIN SANTOS ROMERO.

# El vuelo sobre la nieve



¿Qué sentirá el saltador en ese instante...? Tiene que experimentar, pensamos, una indescribible sensación de poderío, de libertad, de grandeza. Ha de resultar hermoso el saberse dueño y señor del aire limpio y de las montañas enormes, y ver alla abajo, apiñadas, a las cien mil personas que contienen el aliento unos instantes. Unos instantes —los que dura el vuelo— que han de resultar interminablemente largos, inciertos.

¿O tal vez no...? Y al final, el grito jubiloso, como una ovación que estalla en mitad de la blancura de la nieve. Todo ha transcurrido en un abrir y cerrar de ojos: el deslizamiento vertiginoso, el impulso potente y el salto, un salto de Icaro alpino. Y después el suave aterrizaje —¡aterrizaje sobre la nieve!—, que hace un poco milagrosa la arriesgada aventura.

Los saltadores, igual que los fondistas, son un poco los héroes en la sombra del esquí. Arriesgados unos, sufridos otros, apenas alcanzan sus hazañas la dimensión que merecen; los campeones del descenso, del slalom, de la combinada, son los becotes de oro del deporte blanco. De los otros, de los maratonianos de la nieve y de los pájaros del esquí, muy pocos se acuerdan. Se admira su salto, se siente emoción, angustia e incertidumbre; luego se premia con una larga ovación, cálida, pero no lo bastante para fundir la blanca pista que parte en dos al saltador, y después todo se olvida. Sin embargo, sus gestas quedan ahí, en el aire, en la cumbre de las montañas, que son espectadoras de excepción; en la limpieza de la nieve...

Unas hazañas que muy pocos pueden lograr. No todos tienen el temple, la valentía y las cualidades precisas para dejar atrás el nástico de saltos y lanzarse hacia el trampolín —¡atpuita que proyecta hacia el vacío—, y volar sobre la nieve. No todos pueden saberse amos de todo aquel mundo indescriptiblemente hermoso durante los cortos —¿o acaso interminablemente largos?— instantes de su viaje aéreo.

Y uno se pregunta, al contemplar el testimonio gráfico de la aventura del saltador, en lo que sentirá en ese instante. Y uno, por muy oscuros campeones que sean los del salto para la gloria, que muy pocos —tal vez ninguno— de los famosos del esquí puedan vivir con tanta intensidad y limpieza virgen la grandeza de su gesta.



## SILVA EL FICHAJE ABSURDO

La noticia que ha acaparado el primer plano de la actualidad futbolística, en los últimos días, ha sido la confirmación del fichaje del brasileño Silva, por el Barcelona. Una noticia sorprendente..., y absurda, segunda parte y culminación, al parecer, de aquel ya casi olvidado «caso» del verano pasado. Entonces, Llaudet —siempre ávido de lograr ese golpe espectacular que devuelva a su club el rango que últimamente no tiene— pasó por las Ramblas y por las páginas de todas las publicaciones deportivas la morena eipie del fenómeno carioca. Pretendió, quizá, forzar la decisión de la Española de Fútbol ante la presencia de un hecho consumado, pero si la reunión que Llaudet promovió y costó dio una votación favorable de los clubs representados, el veredicto de la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes fue negativo. Y a la chita callando, Silva regresó al Brasil, pensando todo el mundo que el caso estaba terminado.

Sin embargo, un primer despacho de la agencia, desmentido inmediatamente por cierto portavoz azulegro, no muy autorizado, como luego se vio, levantó la liebre. A las veinticuatro horas, Llaudet

hacia la sorprendente revelación a la Prensa: «Silva es jugador azulgrana». El Barcelona ha pasado más de diez millones de pesetas por sus servicios, aun a sabiendas de que no podrá aimarle en las confrontaciones oficiales españolas e internacionales.

Cuesta trabajo admitir algo tan absurdo. En estos tiempos en que los clubs, incluso los más poderosos, adoptan la postura humilde, llorando por que el dinero de las quinielas revierta hacia sus arcas, para liberarles de las cargas fiscales, la postura del Barcelona desahina. ¿Con qué fuerza proseguirá Llaudet su campaña, tras semejante dispendio? ¿En qué quedamos: es época de apretarse el cinto, de economías o de derroche? No hace

mucho tiempo, el señor Llaudet se mostraba públicamente orgulloso de la política de austeridad que había llevado al Barcelona a enjugar un gran porcentaje de su déficit, situando por encima de las gestas deportivas esta clase de éxitos. Entonces, ante los compromisos, Llaudet juzgó oportuno airear ese aspecto, porque a fin de cuentas no tenía título deportivo alguno que ofrecer. Sería curioso ver la forma en que el presidente barcelonista explica a los socios este desembolso de más de diez millones de pesetas por un jugador de lujo, que sólo podrá utilizar en los encuentros amistosos, que si hace un par de lustros tenían su fuerza, en estos tiempos, en pleno auge de las competiciones europeas e intercontinentales, apenas si sirven para llenar, con bastante apretura, alguna que otra fecha vacía.

Es tan absurdo, tan incomprensible todo esto, que nos resistimos a creer no exista otro algo que lo justifique. Para Llaudet —como para muchos sectores deportivos— no es un secreto que es inminente un cambio en el puesto rector del de-

porte español. Tampoco ignoramos que es más que probable que un destacado barcelonés se convierta en breve, en el rector de los destinos deportivos españoles. ¿Podría alentar el señor Llaudet alguna esperanza en el cambio de criterio del máximo organismo deportivo, con respecto a los futbolistas extranjeros? Si es esto el móvil, no cabe duda de que el «escape» informativo de Rio de Janeiro ha podido espantarlo, definitivamente, la caza al señor Llaudet que, de cualquier forma, con este «affaire Silva», no ha añadido, ciertamente, ningún timbre de gloria a su gestión.

Y por supuesto, queremos creer que este fichaje tan particular, como caso especial que es, esté sujeto a una tributación especial. Al fin y al cabo, es un objeto de lujo.



## H. H. y M. M., OTRA VEZ FRENTE A FRENTE



ce» ante el temible Inter, que iba hacia su tercer triunfo consecutivo en la Copa de Europa, Inter y Real Madrid. El azar juega estas malas pasadas, enfrentando a dos de los conjuntos que se presumen como finalistas, cuando el torneo apenas ha rebasado los octavos de final. Se repite, una eliminatoria antes, la historia del pasado año. ¿Se repetirá también el resultado? Nada se puede adelantar en este terreno, aunque lo que sí es evidente es que la eliminatoria se presenta bajo muy distintas circunstancias.

La suerte ha enfrentado, de nuevo, a los dos «gallitos» de la Copa Europea, Inter y Real Madrid. El azar juega estas malas pasadas, enfrentando a dos de los conjuntos que se presumen como finalistas, cuando el torneo apenas ha rebasado los octavos de final. Se repite, una eliminatoria antes, la historia del pasado año. ¿Se repetirá también el resultado? Nada se puede adelantar en este terreno, aunque lo que sí es evidente es que la eliminatoria se presenta bajo muy distintas circunstancias.

No han cambiado apenas los equipos, eso es cierto. El Madrid presentará una alineación sensiblemente igual y en cuanto al Inter, tan sólo registra, de momento, la baja de Peiro y esto, por muy buena que sea la condición del madrileño, no ha de mermar sensiblemente la potencia del campeón milanés. En este aspecto, efectivamente, no hay apenas cambios; pero, reñémoslos, las circunstancias son diferentes.

Recordemos el clima existente en torno a la doble confrontación entre madrileños e italianos. El Madrid «eye-ye», sin contraste en competiciones internacionales, es vencedor muy a duras penas del Anderlech (eliminatoria que se vio muy adornada, después, con el arbitraje de Barberán); ese Madrid bisoño tenía, a los ojos de la crítica internacional y también, no hay por qué ocultarlo, de sus propios seguidores, muy poco «chan-



vezes, pero de una gran capacidad. Y tiene excelentes peones para apoyar su juego...

La fotografía se las trae... El esqueleto ciclista es de una inspiración macabra que realmente tiene muy poco que alabar; pero cuidado, amigos, no se precipiten al pensar que esto es una broma de mal gusto. Aunque a primera vista pueda parecer el fantasmagórico líder de una carrera tan insólita como irreal, se trata del protagonista de un método pedagógico que ha reportado ya resultados positivos.

El Instituto Nacional de los Deportes francés ha adquirido los servicios del esqueleto para que accionado mecánicamente, pedalee sin dar a la cosa mayor importancia —tal como si estuviera escalando el Gran San Bernardo— y al tiempo los alumnos puedan observar, de manera indiscutiblemente directa, las consecuencias que a mala posición sobre la bicicleta puede traer al ciclista.

El método, de eso no hay duda, es ingenioso, y aunque ha tenido algunos detractores, lo cierto es que su inventor, Daniel Clement —entrenador nacional de ciclismo— muestra encantado con los resultados obtenidos, aunque a primera vista la cosa tenga muy poca gracia...

## Método macabro



RE PA DE LA DE  
En se cele tinte p a po of: eca na sig  
DIAR  
VALLAD  
El  
vigi  
Lo  
CARA  
vigilancia  
Gabriel J.  
en libere  
Como  
hiciera ce  
Pact  
y c  
Non p  
ante  
PARIS,  
hasta las d  
deración d  
a un acue  
El acue  
re a las pr  
Francisc  
dato a la p  
blica y lí  
declaró est  
texto del ad  
blico mañ  
de diciemb  
mó— es p  
Co  
BERLIN  
la Policie  
diantes  
Kosygg